



# 省旅文厅广泛开展专题宣讲、推广红色旅游、传承红色文化 激活“红色阵地” 增强教育实效

■ 本报记者 赵优  
通讯员 李艺娜

6月10日，中央民族乐团演出的两场“我们的中国梦”——文化进万家活动分别在省文化艺术学校和省歌舞剧院广场举行，古韵悠扬、激情澎湃的演奏赢得了现场观众阵阵掌声。这两场惠民演出正是省旅文厅将党史学习教育融入群众生活的真实实践。

如何让党史学习教育走深、走心、走实？省旅文厅坚持以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题，在紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，动员引导全体党员知史爱党、知史爱国，坚定理想信念的同时，坚持高起点谋划、高标准推进，持续挖掘和用好红色资源，以线上线下联动，推广红色精品线路等多种方式，不断创新党史学习教育方法。

线上线下联动 “红色阵地+特色活动”

3月12日，省旅文厅党组就专门成立党史学习教育领导小组及办公室，并同时召开全省旅文系统党史学习动员部署会，紧扣目标任务有序开展党史学习教育。

为了让党史学习教育走深、走心、走实，省旅文系统坚持集中学习与自主学习相结合，规定动作与自选动作相结合，组织开展特色鲜明、形式多样的学习教育活动：将党史学习教育内容列入全年工作要点；依托基层党组织“三会一课”

和每月一次主题党日活动，结合实际开展主题突出、特色鲜明、形式多样的专题研讨；组织开展党史专题培训班、“清明祭英烈”等系列活动。

结合工作实际，省旅文厅深入开展党史专题宣讲进机关进馆进校园活动——以重要纪念日为契机，发挥海南省博物馆、南海博物馆等传承国家红色基因的作用，依托馆内现存红色资源，培训红色讲解员，面向广大党员干部、青少年学生和人民群众开展现

创新方式方法 传承发扬红色文化

月初进京演出。

依托红色旅游资源，3月27日，由省旅文厅主办的以“重走琼崖红军之路，追逐百年红色足迹”为主题的2021年海南红色旅游文化系列推广活动在临高角海南解放公园正式启动。同时推出了涵盖海口、三亚、琼海、万宁等15个市县的14条海南红色之旅精品线路。“14条精品线路以红色旅游为主打，蓝色海洋旅游、绿色生态旅游与之相融合，不但让岛内外游客感受海南

红色文化，还能够在青山绿水中体验不一样的红色之旅。”省旅文厅厅长孙颖表示，希望通过大力推广红色旅游，更好地凝聚团结力量。

与此同时，通过举办2021年“红色文艺轻骑兵”进基层活动暨慰问农民主场文艺演出、“永远跟党走”海南省庆祝中国共产党成立100周年百场文化惠民活动等文化惠民活动，以人民群众喜闻乐见的文艺形式开展党史学习教育。

聚焦为民办事 增强学习教育成效

省旅文厅党组高度重视抓好做实“我为群众办实事”实践活动，在厅机关各处室（局）和直属单位上报的140多个事项中，精选出其中10项纳入《省旅文厅“我为群众办实事”任务事项清单》中，建立工作台账，以登记造册、跟踪销号方式抓落实，把党史学习教育的成果转化成为民办实事的生动实践。

目前，“优化边远地区广播电视覆盖效果”事项已取得明显成效，省旅文厅组织专业人员分4组赴我省边远地区进行实地调查，摸清偏远地区信号覆盖情况，逐步解决现实问题。

地处牛路岭水库库区的琼海市会山镇棉头村，过去未通光缆，有线电视信号无法通达，村民不能稳定收看直

播卫星传送的广播电视台。省旅文厅组织工作人员到棉头村调研优化方案，新建地面数字电视补点站1座，发射包括中央广播电视台总台、海南广播电视台总台和琼海市电视台在内的共40套电视节目信号，并为每户村民配备高清机顶盒，解决了村民收听收看广播电视难的问题。（本报海口6月11日讯）



诵红色经典  
忆百年征程

6月9日至11日，省委直属机关工委在海口举办省直机关干部“永远跟党走”万人朗诵优秀作品评选活动，共有90个单位、121个节目参加评选。各参赛队伍通过朗诵红色经典佳作、原创作品，抒发对党和国家的热爱之情。图为活动现场，海南日报报业集团干部职工倾心朗诵。

文/本报记者 邱江华 图/本报记者 张茂

## 常走群众走的路

悟初心：

“百姓谁不爱好官？把泪焦桐成雨。生也沙丘，死也沙丘，父老生死系。”“为官一任，造福一方，遂了平生意”……一首《念奴娇·追思焦裕禄》，写尽党的好干部的为民情怀，也道出了无数人心中优秀共产党人的精神品格。

靠着一辆自行车和一双“铁脚板”，在一年多的时间里跑遍兰考80%以上的大队，这样的工作强度和艰辛程度是一般人难以想象的。但焦裕禄以惊人的毅力做到了，且每一步踏得都很坚实。所以，他摸透了灾害的详情，找到了治理灾害的方法，提出了短时间内改变现状的规划。“桃李不言，下自成蹊。”正因为感受到焦裕禄爱民为民的炽热情怀，当地群众踊跃加入治理灾害的队伍，奋力改变家乡面貌。经过接续奋斗，兰考

终将盐碱地变成了大粮仓。这为我们今天做好群众工作带来深刻启示。

毛泽东同志曾经说过：“我们的任务是过河，但是没有桥或没有船就不能过。”“群众工作千头万绪，要想做好，找准‘桥’和‘船’至关重要。迈开腿，沉下去，与群众面对面，把实际情况摸透，把问题原因找准，才能增强方向感，找到突破口。和群众同呼吸、共命运，一块苦、一起干，解决实际问题，让群众得实惠，才能调动群众积极性，将千条线拧成一股绳。一言以蔽之，一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。这是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。”

群众路线，“一来一去”，有“路”才有“线”。走群众路线，不仅要“身入”，更要“心至”“情入”；心里时刻装

着群众，做群众的“小棉袄”，感知群众的喜怒哀乐，把群众的烦事当作自己的心事，把群众的小事当作自己的大事，全心全意为群众排忧解难，用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。现实中，有的干部觉得已经很“卖力”，可群众的感受并不强烈，一个重要原因在于没有真正沉下去，因而号不准群众需求的“脉”，或者虽然走下去了，却缺乏解决问题的诚意和实招，因而与群众有隔膜。

“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”与焦裕禄所处的年代相比，如今联系群众的渠道日益多元，了解民情的方法日益多样，做群众工作的“工具箱”日益丰富，但对党员干部来说，无论时代如何发展都不能忘——要常走群众走的路。

## 文昌、临高老党员获颁“光荣在党50年”纪念章 “收到纪念章很高兴很激动”

本报讯（记者李佳飞 张文君 通讯员吉美琪）“光荣在党50年”纪念章是颁发给党龄达到50周年且一贯表现良好的党员的纪念章，今年首次颁发。一枚纪念章，承载的是光荣与梦想，也是责任与激励。

6月11日，在“光荣在党50年”纪念章颁发仪式上，文昌市市场监督管理局负责人刘衍兴等9名老党员佩戴纪念章，满满的仪式感让老党员们感到既神圣又光荣。老党员们捧起纪念章爱不释手，仔细端详。

仪式后，老党员们围坐在一起，向大家生动讲述入党故事和奋斗历程。

刘衍兴告诉海南日报记者，他1968年10月入党，到今年已经有53年的党龄了，“中华人民共和国从无到有、从弱到强，这都离不开党的领导，我们要感谢党，永远跟党走”。

老党员们纷纷表示，此次荣获“光荣在党50年”纪念章，深切感受到了党的关怀和温暖，更加增强了作为一名共产党员的荣誉感、归属感、使命感。

老党员黄良亲是1969年加入的共产党，当时在部队，后来转业回地方，如今已经退休，“虽然不在单位工作，但是我这辈子都会感谢党，这辈子都忘不了共产党对我的关

心和支持”。

6月11一大早，临高百岁老人许学清穿上西装，戴上红色的领带，将自己荣获的多枚纪念勋章佩戴在胸前。他要以最佳的精神状态，参加在新盈镇政府举行的“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

当天上午9时许，在儿子的搀扶下，许学清来到会场，颁发仪式在重温入党誓词后拉开帷幕。“许学清……”听到名字后，许学清缓缓站起来，努力挺直背，整理衣服后走向颁奖台。“您为党的建设作出了贡献，我们向您致敬。您一定要保重身体。”新盈镇镇长符亚初紧紧握了握许学清的手，向他竖起大拇指，将“光荣在党50年”纪念章递到他的手里，并目送他回到座位上。

“收到纪念章很高兴、很激动。感恩党对我们的关怀和爱护。”许学清说，他于1946年入党，参加过抗日战争和解放战争。在抗日战争时期，他是一名党的地下工作者，负责联络上下级，传递重要信息。在解放战争时期，他参加了接应中国人民解放军渡海作战的工作。

据悉，今年首次颁发“光荣在党50年”的纪念章，既是对老党员的荣誉表彰，也是对年轻党员的精神鞭策，更能激发党员干部不忘初心的精神动力。

## 我省庆祝建党百年主题集邮展览开幕 赏方寸邮票 学百年党史

本报海口6月11日讯（记者陈雪怡 通讯员黄文燕）6月11日，海南省庆祝中国共产党成立100周年主题集邮展览在省博物馆拉开帷幕。方寸邮票，学百年党史。一枚枚邮票、一张张纪念封，记录历史、述说历程，吸引了许多集邮爱好者和市民游客踊跃参观。展览将持续至6月14日。

作为全省庆祝中国共产党成立100周年群众性主题教育的一项活动，该活动旨在通过集邮展览的特殊形式，展示和宣传在党的领导下，全省各族人民进行社会主义革

命、建设、改革取得的伟大成就，为全省广大党员、干部和人民群众学史爱党、知史爱国提供有益补充。

邮票作为国家名片，记载着历史轨迹，浓缩着历史精神，讴歌着历史成就，传播着历史文明。中国人民革命战争时期和新中国成立后发行的邮票，真实见证了中国共产党领导中国人民走过的百年光辉历程，刻录着新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期以及中国特色社会主义新时代的一个又一个精彩瞬间。

## 海南农垦推进主题征文活动 忆百年荣光 书海垦故事

本报海口6月11日讯（记者邓钰）6月11日，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦控股集团）面向全垦区推进以“百年荣光 继往开来”庆祝中国共产党成立100周年主题征文活动，以进一步激发海南农垦人爱国热情，展现海南垦区广大党员干部在推进海南自贸港建设中正能量事迹，讲好海垦故事。

据了解，海垦控股集团于今年4月启动“百年荣光 继往开来”主题征文，面向在职员工征文。征文内容应在紧紧围绕隆重庆祝中国共产党成立100周年的主题的同时，书写“红色海垦，薪火相传”故事，展现垦区广大党员干部在推进海南自贸港建设中积

极、正能量事迹。

目前，海垦广大党员干部纷纷响应，以庆祝中国共产党成立100周年为主题，围绕海南革命史、农垦创业史、农垦改革发展史等多个方面，踊跃投稿，展现海垦企业各项事业发展取得的新成就。

海南日报记者了解到，当前，海垦控股集团已积极组织相关专家和学者组成评审小组，对各单位选送的征文稿件进行评选。本次活动将评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名，结果将于近期公布，届时该集团将把优秀作品汇编成册，并择优推荐到海南主流媒体平台发表。

## 昌江举办党员领导干部红色主题培训 悟初心使命 聚奋进力量

本报海口6月11日讯（记者陈蔚林）6月11日，昌江黎族自治县四套班子党员领导干部赴海口参加“感党恩、守初心、勇担当”红色主题培训。

本次培训由昌江黎族自治县宣传部主办，旨在深入学习贯彻习近平总书记在党史学习动员大会上的重要讲话精神，引导昌江党员领导干部从党史中汲取智慧和力量，全面提升政治自觉和行动自觉，进一步增强党性观念和政治责任感、历史使命感，做到学史明理、学史增信、学史

崇德、学史力行，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上奋勇前进，以优异的工作成绩迎接建党一百周年。

根据安排，本次培训以现场教学为主，参训学员先后走进解放海南岛战役烈士陵园、中共琼崖一大旧址、琼崖红军云龙改编旧址等爱国主义、革命传统教育基地，聆听琼崖武装革命斗争“二十三年红旗不倒”的历史故事和光荣传统，接受党性洗礼，感悟初心使命，凝聚奋进力量。

## 澄迈县大丰镇开展主题党日活动 品红色经典 缅先烈事迹

本报海口6月11日讯（记者陈蔚林）6月11日，澄迈县大丰镇在海口举办主题党日活动，近60名党员干部以“走出去”的方式开展党史学习教育。

本次活动由澄迈县大丰镇主办，旨在认真贯彻落实习近平总书记在党史学习动员大会上的重要讲话精神，引导澄迈大丰镇党员干部赓续“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立

党为公、忠诚为民的奉献精神”，打造一支思想信念坚定、富有责任担当的干部队伍。

根据安排，本次党日活动以现场教学方式进行，党员干部先后走进冯白驹故居、琼崖红军云龙改编旧址、中共琼崖一大会址、海南省档案馆等爱国主义教育基地和综合性档案馆，了解琼崖武装革命斗争“二十三年红旗不倒”的历史故事和光荣传统。